

## 信 息 集 装 箱

## 何建军：12年暖心奔走 串起绵长公益路

## 我市农机安全生产试行“灰黑名单”制度

本报讯(融媒体记者卢积江)日前,市农业农村局依据相关法律法规,制定出台了《如皋市农机安全生产“灰黑名单”制度实施细则(试行)》。

细则明确了“灰黑名单”的认定及管理办法。依据农业农村部《农机安全生产重大事故隐患判定标准(试行)》,在农机安全生产领域存在六种情形之一判定为重大事故隐患,在农机安全生产日常检查过程中,存在将拖拉机、联合收割机交与无资质人员驾驶操作安全隐患、未设置防火、防爆装置、安全防护装置不全等违反农机安全生产法规制度且未按整改通知书规定时间完成隐患整改的农机服务组织和个人,依程序列入“灰黑名单”管理,一般为3个月,在管理期内暂停农机购置补贴、农机报废补贴、农机化项目立项及项目补助。

“灰黑名单”管理期内,未能积极落实整改措施的或经复查存在虚假整改行为的,列入“黑名单”,作为农机安全生产重点监管检查对象,建立常态化明察暗访机制,不定期开展检查,暂停享受农机购置补贴、农机报废补贴,取消当年度农机化项目立项及项目补助和各类评优评先资格。

农机安全生产“灰黑名单”制度实施细则的制定出台,将进一步推动农机经营服务组织及个人增强安全意识,压实主体责任,提升农机安全生产水平。

## 古运盐河如皋段考古成果在市博物馆展出

本报讯(通讯员何周飞 融媒体记者许周欣)近日,古运盐河如皋段考古成果在市博物馆三楼展厅正式对外展出。

此次展览分为盐河沧桑、往事历历、长河星光、一眼千年四个单元,分别讲述了历代河道变迁、盐河大事辑要、盐河名贤事迹、盐河考古侧记。丰富的文字和图片介绍以及展出的历代古人使用过的实物,生动形象地再现了千年前如皋古人的生活场景。

古运盐河是如皋重要的历史文化遗存,深入挖掘、保护好古运盐河,对推进“国家历史文化名城”“国家全域旅游示范区”创建,推动文化旅游深度融合,打造特色文化旅游项目,提升城市品位档次和城市形象,扩大如皋知名度和美誉度有着重要意义。

## 市市场监督管理局白蒲分局开展“药械妆”专项抽检

本报讯(通讯员魏丹 融媒体记者李龙)为进一步加强“药械妆”质量监管,确保辖区居民用药、用械、用妆安全,近日,市市场监督管理局白蒲分局联合相关检验检测机构,对辖区内数家医疗器械零售企业、化妆品经营单位开展专项抽检。

本次抽检中,该分局执法人员重点针对疫情防控类医疗器械、儿童化妆品等进行了专项抽检。抽检过程中,执法人员与机构工作人员严格按照抽样程序,仔细校验抽样品种,并规范封装样品,确保各项信息无遗漏。

在抽样过程中,执法人员对被抽样单位开展现场监督检查,做到抽检、监管双管齐下,并现场对被抽样单位进行业务指导与法律法规的宣传,不断提高经营者的主体责任意识。

下一步,该分局将继续推进抽检工作,持续加大监督抽检和打假治劣执法力度,确保公众用药用械用妆安全。

## 连申线如皋水上服务区船舶岸电服务受欢迎

本报讯(融媒体记者陈嘉曦)今年以来,连申线如皋水上服务区岸电桩深受船民欢迎。记者了解到,连申线如皋水上服务区设有岸电桩14台,可同时为28艘船舶供电。

相比较以往船舶柴油发电噪声大、费用高、不环保等特点,船舶岸电无污染,费用低、稳定性强,经济环保效应突出。岸电系统接入国家电网智慧车联网平台,船民通过扫码或下载应用APP即可使用岸电,操作简单,使用方便。下一步,南通港航如皋分中心将在连申线如皋水上服务区锚地北侧增设8台岸电桩,满足船民日益增长的用电需求,促进节能减排,推动绿色低碳发展。

## 力星股份滚动体实验室通过CNAS认证

本报讯(融媒体记者李龙)日前,记者从江苏力星通用钢球股份有限公司获悉,该公司滚动体实验室顺利通过了中国合格评定国家认可委员会(CNAS)组织的评审认证。

江苏力星通用钢球股份有限公司滚动体实验室,拥有世界一流的检验设施,健全建立完善的标准管理体系,是目前钢球检测行业的领先检测实验室。通过CNAS的认可,意味着江苏力星通用钢球股份有限公司滚动体实验室出具的检测报告将具有权威性和国际公信力,能够获得众多签署互认协议方国家和地区认可机构的承认,也标志着江苏通用钢球股份有限公司在国际化进程中迈出重要一步。

初见何建军是在如皋市绿缘素公益餐厅,他坐在一张简陋的办公桌前不停地比对信息,并时不时用笔记录。作为如皋绿叶义工志愿服务队党支部书记兼队长,今年已经是他投身公益的第12个年头了。

“如果不是何叔叔,我可能早就辍学了。”高二学生小胡,出生后父亲就失联了,母亲因此精神受到刺激再也无法外出工作。这几天刚开学,谈起何建军对她的帮助,小胡总是热泪盈眶。她常常担心自己某一天会因为家庭困难而离开校园,是何建军带着圆梦助学项目上门,让她有机会和同龄人一起坐在教室里,通过努力改变自己的命运。

像小胡这样的孩子,何建军资助了很多,具体数量他没有做过统计。只要听说哪里孩子需要帮助,他总是伸出援手。

2010年暑假,何建军在与朋友接触中偶然得知,江安镇的一名准大学生因家庭贫困、无力承担大学学费而忧心忡忡。说者无心,听者有意。何建军心想,自己平

时少花费一些,孩子的学费说不准也就凑出来了,也许这就能改变一个孩子的一生。何建军迅速行动起来,很快他为这名准大学生凑齐了学费。孩子手捧资助金、含着泪一遍遍道谢的场景,让何建军始终不能忘怀。

善念根植于心,就在这一年,何建军牵头成立了我市首家民间公益组织——如皋绿叶义工志愿服务队,并在市民政局完成注册登记。此后的日子里,何建军一直行走在公益之路上。

“谢谢叔叔,给你们添麻烦了。”这几天,何建军的手机里陆续收到了类似内容的短信,给他发送信息的是绿叶义工圆梦助学项目帮扶的学生们。每年暑假都是何建军最忙的时候,梳理需要帮扶的名单、实地走访了解具体情况、筹款、发放……他带着绿叶义工的志愿者们奔波在大街小巷,只为给这些孩子一个读书的机会。

为了让孩子们能安心上学,何建军还探索出了“多对一”帮扶机制,即由多名

爱心人士精准帮扶一个孩子,每人每个月出50到100元,给孩子们提供生活费。“知识改变命运,对于这些孩子来说,能安心读书是最重要的。”

孩子们陆续开学了,圆梦助学项目暂时告一段落,但何建军脚步没有停下。这天,趁着中午送餐的机会,他给孤寡老人陶云飞送去了惊喜。

“陶阿姨,我给你买了个盲杖,快试试好不好用。”“我就随口念叨了一句,你怎么就惦记着啦,又破费了。”摸索着手上的盲杖,陶云飞爱不释手。陶云飞是个盲人,平时一个人在家生活不便,是何建军常常上门照顾她。“4年前开始,志愿者们轮流给我送餐,一天不落,真正是把我们这些老人放在了心上。”

2019年,绿叶义工志愿服务队承接了“爸妈食堂”志愿服务项目。趁着送饭的时间,何建军每天还会陪着老人们聊聊天,做力所能及的家事,给长期蜗居在家的孤寡老人送去温暖。从2019年至今,在何建军的组织下,绿叶义工在每个工作日的

中午,给60多位孤寡老人送去了暖心午餐。

十二年的时间飞逝而过,从34岁到46岁,何建军从不缺席绿叶义工的每一场活动、从不放弃每一次做公益的机会,他组织策划并参与公益活动千余场,服务困难群众近两万余人次,并将绿叶义工的志愿者从十几人扩充到两千余人。他个人也先后获评江苏省学雷锋志愿服务先进典型、江苏省希望工程突出贡献者、江苏好人、南通市首届“文明南通代言人”等称号,他用始终不停的脚步,串起了一条悠远绵长的公益路。

回顾这十二年,何建军感触最深的,就是越来越多的力量加入了这条公益路。正是有了无数个像何建军一样,奉献个人力量照亮他人的个体,才有了如今不断向上向好的“大爱如皋”。

□融媒体记者许周欣

## 强国复兴有我



## 秋日荷花别样美

入秋之后,空气中有了丝丝的凉意。初秋的荷花,或依旧盛开,或已然凋落,有着独特的韵味,让人格外珍惜。

夏荷灿烂,秋荷静美。池塘中,几朵迟开的荷花挺立,安静和谐,呈现着一种孤傲的美丽和精致。

□融媒体记者邱宇 通讯员吴树建

【上接A1版】“虽然我后来考取了省委选调生,但我还是没有忘记乡村事业,我的根在那里,陪伴我进步的村民们在那里,我有责任和义务让他们过上更好的日子。”作为选调生,缪石军回到基层,任卢庄村驻村书记。他说,他有很多头衔,但他还是最喜

欢“新农人”。在卢庄村,缪石军积极促进土地流转,因地制宜指导群众大棚种植,村里农业发展态势逐步转好,但是缪石军知道,要想真正拔掉“穷根子”,产业发展不能单走农业之路。“在2020年,我们说服本地能人李兵返

乡在村里建设了伴西生态养殖场,采用科学养殖方式,推动农业转型,在带来经济效益的同时,还带动了村里50余人的就业。”为更好地发展村经济,除了企业入驻发展,缪石军还将目光瞄准了旅游业,他带领群众围绕“千年银杏树”着力打造旅游产业项目,打

响卢庄品牌,带动群众致富。新农人变“兴”农人,在搬经的乡村大地上,他们发挥智慧与创造力,助农扶农,用蓬勃朝气助力打造农村新气象,在他们的同频共振中,振兴搬经的奋进乐章悦耳而悠长。

## 如皋经济技术开发区：

## 落实全委会精神 锚定目标敢争先

【上接A1版】推动中瑞(如皋)智能制造合作创新园创建,借力与上海嘉定和临港新片区氢能产业园建立长期战略合作关系,集聚高质量项目,打造形成区域创新资源“蓄水池”。

做“活”城市经营、做“特”乡村振兴,赢得群众十分满意。完善城市功能能级,集聚商人气,打造精致的科技生态城,建设充满活力的青年友好城。精耕细作推进城市更新。做好两河生态区规划建设,加快通扬运河生态廊道起凤路—仁寿路段施工,完成海阳路—仁寿路转盘改造,蓝

湾景天北侧地块、百正电子及周边地块、志颐路西侧地块等三处保障性安居工程地块的出让。多元发力推进乡村振兴。发挥基层战斗堡垒作用,弘扬平园池精神,激励不服输、敢挑战的干劲,抓好人居环境提升、特色田园乡村建设,发展数字农业,打造“一村一品”,走出一条产业富民的乡村振兴路。全力以赴推进环境改善。持续打好污染防治攻坚战,抓好环保问题整改,统筹推进精准治水、科学治气、系统治土,确保全年PM2.5浓度、空气质量优良率达到既定目标,市考上断面水质

全部在优Ⅲ类以上,土壤环境质量总体保持稳定。

防范风险隐患、化解矛盾纠纷,营造优越发展环境。增强风险意识、底线意识,全力以赴抓好防范化解重大风险各项工作,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的政治社会环境。慎终如始守住安全。以省级安全发展示范城市创建为抓手,开展安全生产大检查,逐条落实“15条硬措施”,全力攻坚各项专项整治,防范遏制各类生产安全事故的发生,坚决打赢“三年大灶”收官战。全面维护社会稳

定。落实领导干部包案制度,强化信访矛盾源头预防和治理,针对重点群体、重点人员和重点领域、重点诉求,拉网式开展矛盾纠纷排查化解。实现金融风险可控。强化预算执行力度,切实降低行政运行成本。加强全口径债务管理,加大债权债务清收力度,实行债权确认与执行回款并进,持续压降债务基数,推动互助合作年度清零。完善国有资产监管机制,有效提高国有资产使用效益,促进平稳健康快速发展。